

Ребёнок: один дома

Остается совсем немного времени до наступления долгожданных весенних каникул, а значит, что родителям надо успеть напомнить детям элементарные правила пожарной безопасности.

Причиной всех пожаров по вине детей является неосторожное обращение с огнем. Каждому взрослому необходимо помнить, что знания в области безопасности жизнедеятельности помогут ему и его семье избежать беды.

Уважаемые родители! Старайтесь контролировать, чем занимается дети в дни школьных каникул, ведь этот период особенно опасен. Не проходите мимо детей, чьи игры могут привести к травматизму и другим трагическим последствиям.

Наши дети зачастую слышат одни запреты: «Это нельзя», «Этого не делай», но их недостаточно. Как известно, запретный плод сладок, и ребенок в силу любознательности начинает разбираться, почему нельзя, порой вынося не самый положительный опыт из этого урока.

Рассказать детям правила пожарной безопасности можно в игровой форме. Советуем провести небольшой урок, показывая и объясняя свои действия.

Для начала объясните, что назначение огня – не для игры, расскажите о возможных последствиях пожара. Пройдите вместе по квартире.

Начните лучше с кухни. Ведь именно там ребенку придется самостоятельно пользоваться электрической или газовой плитой. Для использования газовой конфорки необходимо ее сначала освободить от посуды, зажечь спичку от себя, чтобы селитра не попала на одежду или тело. Для использования спичек приготовьте негорючую емкость, стеклянную или металлическую, желательнее наполнить ее водой. Пользуясь газом, необходимо находиться на безопасном расстоянии, так, чтобы не загорелись одежда и волосы, поэтому у девочек длинные волосы должны быть заколоты, прибраны. Покажите также, как зажигать газ другими предметами: пьезо- или электрической зажигалкой. После использования газа закройте вентиль. Не забудьте напомнить, что подогреваемую пищу и на электрической плите

оставлять без присмотра нельзя, так как угарный газ, который может выделяться вследствие пригорания пищи, бывает смертельно опасным.

Теперь пройдите по квартире и посмотрите, какими бытовыми и электронагревательными приборами может пользоваться ребенок в ваше отсутствие. Расскажите еще раз о назначении каждого из них, опасности при неправильном использовании. Подчеркните, что утюг, телевизор и другие электрические и нагревательные приборы необходимо отключать из розетки за вилку, а не за шнур.

Многие дети из дома будут выходить уже после взрослых и проверять, все ли отключено. Чтобы дети не забывали, и у них выработалась привычка, рекомендуем написать таблички-памятки, например: «Проверь, выключил ли ты газ, свет, электроприборы?», «Уходишь, гаси свет» и другие. Варианты могут быть различными. Располагайте таблички на видном месте (входной двери, вешалке и т.д.).

Пусть дети расскажут сами о действиях при пожаре, а вы дополняйте и поправляйте их ответы. Дети должны ориентироваться в экстремальной ситуации. Должны знать: телефонный номер пожарной охраны «01»; мобильные телефоны вызова пожарной охраны: «Мотив» – «901», «Билайн» – «001», «Мегафон» – «010», «МТС» – «0101». Научите их называть при вызове пожарной охраны точное место пожара, адрес места пожара и свои имя и фамилию. Возле телефона, если он у вас есть, прикрепите табличку: «При пожаре звони – 01» с вашим домашним адресом.

Разъясните вашему ребенку, что нельзя делать ложные вызовы в пожарную охрану, что он задержит приезд пожарных к настоящему месту пожара и из-за шалости погибнут люди, в числе которых могут оказаться и ваши родственники, друзья или знакомые.

Уважаемые взрослые, помните, что вы являетесь примером для подражания, поэтому и сами не пренебрегайте соблюдением правил пожарной безопасности. Помните о своей безопасности и безопасности близких.

О. ДРОЖЖИНА,
СУ ФПС № 6 МЧС России.

«Каникулы, дорога, дети!»

На территории Свердловской области отмечается крайне тревожная обстановка по детскому дорожно-транспортному травматизму. За 2 месяца 2010 года зарегистрировано 92 дорожно-транспортных происшествия с участием детей, в результате которых 2 ребенка погибли и 95 травмированы.

На территории Нижнетуринского городского округа наблюдается рост детского дорожно-транспортного травматизма на 100% по сравнению с аналогичным периодом прошлого года.

В условиях постоянной интенсификации дорожного движения и неудовлетворительного уровня обучения детей правилам дорожного движения в 2010 году прогнозируется увеличение количества ДТП с их участием.

В целях профилактики ДТП с участием несовершеннолетних, сохранения жизни и здоровья детей, в преддверии и в период весенних каникул с 17 по 28 марта проводится ОПМ «Каникулы, дорога, дети!» с участием ком-

плексных сил милиции, в ходе которого личный состав ОВД будет направлен на выявление и устранение причин, способствующих совершению ДТП с участием детей. А также службы ГИБДД, ПДН, УУМ, ППСМ будут ориентированы на выявление и пресечение нарушений ПДД, совершаемых детьми.

В период проведения целевого профилактического мероприятия рекомендуется водителям государственного и личного транспорта движение по улицам города осуществлять с включенным ближним светом фар. Делается это для того, чтобы привлечь внимание юных участников дорожного движения.

Родителям же совсем не помешает провести беседы с детьми о соблюдении необходимых мер предосторожности на проезжей части и вблизи нее.

Н. ЦЫБРОВА, инспектор по пропаганде ОВД ДПС ГИБДД ОВД по Нижнетуринскому ГО, лейтенант милиции.

Внеплановые проверки

В феврале Отделом Государственного пожарного надзора проведено 20 внеплановых проверок выполнения предписаний учреждениями Управления образования на территории ГО «Город Лесной».

В ходе проверок установлено: выполнено 5 предписаний; не выполнено 15 предписаний; составлено 15 протоколов за невыполнение предписаний ГПН (статья 19.5 КоАП РФ); составлено 15 протоколов за нарушение требований пожарной безопасности (статья 20.4 КоАП РФ). Все материалы по невыполнению предписаний направлены в прокуратуру ЗАТО «Город Лесной».

24 февраля руководством СУ ФПС № 6 МЧС России было проведено совещание с руководителями учреждений Управления образования, на котором также отмечено, что мероприятия, выявленные в ходе проверок, внесены в Целевую городскую программу на 2009-2011 год. На совещании также были даны ответы по заполнению декларации пожарной безопасности и выданы специальные информационные стенды о деятельности должностных лиц отдела Государственного пожарного надзора для их дальнейшего размещения на объектах.

ОГПН СУ ФПС № 6 МЧС России.

Как действовать при ДТП

Уважаемые автолюбители, ГИБДД ОВД по Нижнетуринскому городскому округу в очередной раз настоятельно рекомендует вам соблюдать правила дорожного движения, бережно относиться не только к своей безопасности, но и своих близких, включая, конечно, детей.

Обязательно пристегивайтесь ремнями безопасности, при перевозке юных пассажиров используйте специальное удерживающее кресло.

Во время передвижения на длительные расстояния учитывайте неблагоприятные дорожные условия и не отвлекайтесь по мелочам, к примеру, на звонок на сотовый телефон или sms-сообщения.

В случае вынужденной остановки, особенно в темное время суток, старайтесь всеми возможными средствами обозначить ваш автомобиль, чтобы проезжающие мимо водители могли увидеть вас с нескольких десятков метров от места вашей непредвиденной парковки. Это позволит избежать несчастных случаев на дороге.

Также ГИБДД напоминает автолюбителям: не садитесь за руль, если вы остро чувствуете усталость и переутомление, так как процесс управления транспортным средством требует максимальной сосредоточенности, а также траты большого количества физических и моральных сил. А о пребывании автолюбителя в со-

стоянии алкогольного или наркотического опьянения и вовсе говорить не приходится. Данный факт является грубейшим нарушением правил дорожного движения и сурово преследуется по закону вплоть до уголовной ответственности.

ЕСЛИ ВЫ ПОПАЛИ В ДТП. Остановите автомобиль (не трогайте с места), включите аварийную сигнализацию, примите меры по эвакуации пассажиров из салона автомобиля, выставите знак аварийной остановки (на расстоянии от автомобиля: 15 метров – в населенном пункте, 30 метров – вне населенного пункта).

При необходимости вызовите «скорую помощь». Запишите государственный номер второго участника ДТП и сообщите о случившемся в ОВД.

Не меняйте положение автомобиля на проезжей части до прибытия представителей ГИБДД или до составления схемы места ДТП (подписанной всеми участниками ДТП). Заполните извещение о ДТП вместе с другим участником, возьмите себе один экземпляр.

Не ремонтируйте автомобиль до его осмотра специалистом страховой компании.

Эвакуация автомобиля возможна только после документального оформления факта ДТП.

Н. ЦЫБРОВА, г. Н. Тура.

ТРЕВОЖНАЯ ХРОНИКА

ГИБДД о ДТП

г. Лесной

С 11 по 14 марта в городе зарегистрированы сообщения: 6 – о кражах, 2 – о мошенничествах, 14 – о телесных повреждениях различной степени тяжести.

Доставлены в ОВД 24 человека, из них 1 – за мелкое хулиганство, 5 – за появление в общественном месте в состоянии алкогольного опьянения, 1 – за мелкое хищение, 2 человека содержались в медицинском вытрезвителе.

8 марта в дневное время из торгового зала салона «Евросеть» были похищены два сотовых телефона «LG». Отделением дознания возбуждено уголовное дело.

10 марта с заявлением обратился мужчина. В ночь с 9 на 10 марта был вскрыт принадлежащий ему гараж. Из гаража похищено мясо общим весом в 300 кг. Злоумышленник проник в гараж путем взлома двери в гаражных воротах. Ущерб заявитель оценивает в более 50000 рублей. Следственным отделом при ОВД возбуждено уголовное дело.

В этот же день в ночное время трое несовершеннолетних взломали щит торгового киоска, расположенного по ул. Чапаева, разбив стекло, проникли внутрь и похитили деньги и товар. Ущерб – более 20000 рублей. Следственным отделом при ОВД возбуждено уголовное дело.

11 марта с заявлением обратилась женщина. У ее внука в школе был похищен сотовый телефон «Самсунг». В ходе проверки установлено, что мальчик оставил телефон без присмотра. Материал находится в проверке в отделе по делам несовершеннолетних.

Из 14 сообщений о получении гражданами телесных повреждений в 5 случаях телесные повреждения причинили мужчины своим женщинам (сожительницам, женам). Диагнозы разные: от ушибов мягких тканей лица до перелома ребер. Телесные повреждения на-

несены в результате ссор на бытовой почве. Материалы находятся в проверке у участковых уполномоченных милиции.

Е. БЕЛОВА,
инспектор по связям со СМИ,
старший лейтенант милиции.

г. Н. Тура

2-21-90 – «телефон доверия» ОВД. Анонимность гарантируется. 13 марта оказана медицинская помощь несовершеннолетней Л. 1995 года рождения. Диагноз – ушибленные раны лица, ссадины, синяки. Несовершеннолетнюю избил одноклассник. По данному факту проводится проверка.

14 марта от гражданки С., жительницы дома №21 по улице Машиностроителей, поступило сообщение о том, что неустановленное лицо украло у нее из квартиры сумочку. В тот же день от жительницы дома №15 по улице Машиностроителей, гражданки Н. поступило подобное заявление. Происшествия произошли по одной схеме. Каждая из женщин, вернувшись из магазина и не закрыв на замок входную дверь, прошла на кухню поставить продукты. В это время неустановленное лицо проникло в прихожую и украло дамскую сумочку. По данным фактам возбуждены уголовные дела. Сотрудники ОВД просят жителей быть осммотрительнее.

15 марта поступило заявление о том, что с улицы 40 лет Октября пропал рекламный щит. По факту проводится проверка.

В тот же день неустановленное лицо в общежитии ИГРТ проникло в комнаты студентов и похитило деньги. Материал находится в проверке.

16 марта поступило сообщение от неустановленного лица о том, что он в районе улицы 40 лет Октября получил ножевое ранение. По данному факту проводится проверка.

В. ЛОПАТИНА,
старший инспектор АПК,
подполковник милиции.

г. ЛЕСНОЙ

За период с 6 по 13 марта на дорогах Лесного выявлено 381 нарушение Правил дорожного движения. Задержано 6 водителей в состоянии опьянения. За нарушение скоростного режима к административной ответственности привлечено 111 водителей. За нарушение правил применения ремней безопасности – 8 человек, в том числе и пассажиры транспортных средств. За пользование во время движения телефоном, не оборудованным спецустройством, наказано 7 человек.

Кроме того, зарегистрировано 23 дорожно-транспортных происшествия с причинением материального ущерба автовладельцам, из них в 7 случаях водители не справились с управлением транспортным средством, 10 ДТП допущены при движении задним ходом.

10 марта в 08.40 на Коммунистическом проспекте, в районе дома № 7а, водитель автомобиля «Шевроле Авео» при повороте налево не справилась с управлением автомобилем и совершила наезд на стоявший автомобиль ВА3-21099. В данном случае водитель, не учтя дорожные условия, выбрала неверную скорость.

10 марта в 11.30 на перекрестке улиц Ленина – Кирова водитель автомобиля «Рено Логан» выехал на перекресток на запрещающий сигнал светофора, допустил столкновение с автомобилем ВА3-21120.

10 марта в 14.10 на улице К. Маркса, 5 водитель, управляя ГА3-2747, не учел скоростной режим и дорожные условия, совершил наезд на стоящий автомобиль.

Перекресток улиц Победы – Кирова, 17 часов 40 ми-

нут, водитель автомобиля «Форд» не уступил дорогу автомобилю, пользовавшемуся преимуществом в движении, совершил столкновение. Материальный ущерб причинен обоим автомобилям.

Самой аварийной на прошлой неделе стала улица М.-Сибиряка. Только в районе 61 дома в разные дни недели произошло 3 ДТП. Из 23 дорожно-транспортных происшествий в 7 случаях виновниками стали новички, чей стаж вождения не более 3 лет, в 16 случаях это водители со стажем. Причем только в одном случае за рулем находилась женщина.

И. ЖУЖГОВА, ст. госинспектор ГИБДД Лесного по пропаганде, ст. лейтенант милиции.

г. НИЖНЯЯ ТУРА

С 9 по 14 марта выявлено 268 нарушений ПДД, из них 250 – водителями транспортных средств, 16 – пешеходами и 2 – должностными лицами. Задержано водителей: не имеющих права управления – 2, лишенных права управления – 3, находящихся в состоянии опьянения и не имеющих права управления либо лишенных права управления – 1, за невыполнение законного требования сотрудника милиции о прохождении медицинского освидетельствования на состояние опьянения – 1. 11 административных материалов направлено в мировой суд. Зарегистрировано 9 ДТП, пострадали 3 человека.

9 марта в 17.40 на ул. Декабристов, возле дома 26, водитель а/м ВА3-21063 совершил наезд на стоящий а/м «БМВ».

11 марта в 05.10 на ул. Чапаева, возле гидроузла, водитель а/м ВА3-21102 при движении задним ходом совершил наезд на стоящий а/м «Сант Ионг».

12 марта в 20.00 на ул. Ленина, возле дома 59, водитель а/м «Москвич-2142» при движении задним ходом совершил наезд на стоящий а/м «Тойота Королла».

13 марта в 13.10 на ул. Советской, возле дома 57, на перекрестке равнозначных дорог водитель а/м ВА3-21063 не уступил дорогу автобусу КАВ3-4238, допустил столкновение. В результате ДТП пострадала пассажирка а/м ВА3-21063, которая находилась на заднем правом пассажирском сиденье, ремнем безопасности не была пристегнута, так как ремни отсутствовали. Доставлена в хирургическое отделение НТЦГБ с диагнозом: закрытая черепно-мозговая травма, сотрясение головного мозга, резаная, скальпированная рана волосистой части головы.

14 марта в 01.40 в пос. Ис, на ул. Ленина, возле дома 47, водитель а/м ВА3-21061 не справился с управлением,

допустил съезд с проезжей части дороги. В результате ДТП водитель и пассажир автомобиля получили телесные повреждения в виде закрытой черепно-мозговой травмы, сотрясения головного мозга. Водитель от медицинского освидетельствования на состояние опьянения отказался.

В этот же день в 07.30 на ул. 40 лет Октября, возле дома 15, водитель а/м «Исудзу», перед тем как начать движение, не убедился в безопасности совершения своего маневра и столкнулся с а/м ВА3-2106.

В этот же день в 11.00 на ул. Ильича, во дворе дома 2а, водитель а/м ВА3-21093 при движении задним ходом совершил наезд на стоящий а/м ВА3-21140.

16 марта в 08.35 на ул. Декабристов, возле дома 13, водитель а/м «Мицубиси Лансер» совершил наезд на дорожную выбоину.

Н. ЦЫБРОВА, инспектор по пропаганде ОВД ДПС ГИБДД ОВД по Нижнетуринскому ГО, лейтенант милиции.